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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)
Câu 1. Trong bài thực hành có sử dụng mạch điện nhưng khi lắp ráp xong mạch điện, báo cáo giáo viên phụ trách rồi cắm vào nguồn điện nhưng mạch không vào điện thì học sinh cần 

A. kiểm tra lại mạch điện.

B. kiểm tra nguồn điện.

C. ngắt mạch điện ra khỏi nguồn.

D. ngắt mạch điện ra khỏi nguồn sau đó kiểm tra mạch điện và nguồn điện.
Câu 2. Phương trình chuyển động của một chất điểm dọc theo trục Ox có dạng: 
[image: image1.wmf]5020
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 (x đo bằng km, t đo bằng h). Quãng đường chuyển động sau 2h là

A. 
[image: image2.wmf]30.

km


B. 
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Câu 3. Gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều được tính theo công thức
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Câu 4. Công thức liên hệ giữa vận tốc 
[image: image10.wmf],
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 gia tốc a  và quãng đường đi được
[image: image11.wmf]s

 trong chuyển động thẳng biến đổi đều là

A. 
[image: image12.wmf]22
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Câu 5. Một chiếc ô tô xuất phát từ 
[image: image16.wmf]A
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[image: image17.wmf]6

 giờ sáng, chuyển động thẳng đều tới 
[image: image18.wmf],
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 cách 
[image: image19.wmf]A



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image20.wmf]90.

km

 Biết rằng xe tới 
[image: image21.wmf]B

 lúc 
[image: image22.wmf]8

 giờ 
[image: image23.wmf]30

 phút. Tốc độ của xe là

A. 
[image: image24.wmf]24/.
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C. 
[image: image26.wmf]48/.
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Câu 6. Chọn phát biểu đúng.

A. Lực là nguyên nhân gây ra chuyển động vì khi ta tác dụng lực lên một vật đang đứng yên thì khi đó vật bắt đầu chuyển động.

B. Khi một vật đang chuyển động mà đột nhiên không còn lực nào tác dụng lên vật nữa thì vật sẽ dừng lại ngay lập tức.

C. Khi một vật bị biến dạng hoặc vận tốc của vật thay đổi thì chắc chắn đã có lực tác dụng lên vật.

D. Theo định luật 
[image: image28.wmf]I

 Newton, nếu một vật không chịu tác dụng của lực nào thì vật phải đứng yên.
Câu 7. Gọi 
[image: image29.wmf]123
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 lần lượt là độ dời của chất điểm khi chất điểm chuyển động từ 
[image: image30.wmf]A

 đến 
[image: image31.wmf]B

 theo các quỹ đạo
[image: image32.wmf](
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 (hình bên). 
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Kết luận nào sau đây đúng?

A. 
[image: image36.wmf]123
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D. 
[image: image39.wmf]213
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Câu 8. Đối tượng nghiên cứu của Vật lí là gì?

A. Qui luật tương tác của các dạng năng lượng.

B. Các dạng vận động của vật chất và năng lượng.

C. Các dạng vận động và tương tác của vật chất.

D. Nghiên cứu về nhiệt động lực học.
Câu 9. Chọn phát biểu sai. Độ lớn của lực ma sát trượt

A. tỉ lệ với độ lớn của áp lực.

B. không phụ thuộc vào tốc độ của vật.

C. phụ thuộc vào diện tích tiếp xúc của vật.

D. phụ thuộc vào vật liệu và tính chất của hai mặt tiếp xúc.
Câu 10. Tại cùng một địa điểm, hai vật có khối lượng 
[image: image40.wmf]12
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 trọng lực tác dụng lên hai vật lần lượt là 
[image: image41.wmf]1
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 luôn thỏa mãn điều kiện
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Câu 11. Một vật chuyển động thẳng có phương trình vận tốc 
[image: image47.wmf]23
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 Chuyển động của vật là chuyển động

A. tròn đều.
B. chậm dần đều.
C. thẳng đều.
D. nhanh dần đều.
Câu 12. Nếu một vật không chịu tác dụng của lực nào hoặc chịu tác dụng của các lực có hợp lực bằng không thì vật đó

A. đang rơi tự do.

B. luôn đứng yên.

C. có thể chuyển động chậm dần đều.

D. sẽ giữ nguyên trạng thái đứng yên hoặc chuyển động thẳng đều.
Câu 13. Đơn vị của gia tốc là

A. 
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Câu 14. Câu nào sau đây sai khi nói về lực căng dây?

A. Lực căng dây có bản chất là lực đàn hồi.

B. Lực căng có phương trùng với chính sợi dây, chiều hướng từ hai đầu vào phần giữa của dây.

C. Lực căng dây có điểm đặt là điểm mà đầu dây tiếp xúc với vật.

D. Lực căng có thể là lực kéo hoặc lực nén.
Câu 15. Công thức tính thời gian của vật chuyển động ném ngang là
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[image: image53.wmf]2
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Câu 16. Khối lượng là đại lượng đặc trưng cho

A. mức quán tính của vật.

B. tác dụng làm quay của lực quanh một trục.

C. gia tốc rơi tự do của vật.

D. thể tích của vật.
Câu 17. Một người đi chợ dùng lực kế kiểm tra khối lượng của một gói hàng. Người đó treo gói hàng vào lực kế và đọc số chỉ của lực kế là 
[image: image57.wmf]20N.

 Biết gia tốc rơi tự do tại vị trí này là 
[image: image58.wmf]2
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 Khối lượng của túi hàng là

A. 
[image: image59.wmf]10kg.


B. 
[image: image60.wmf]20kg.


C. 
[image: image61.wmf]5kg.


D. 
[image: image62.wmf]2kg.


Câu 18. Chuyển động rơi tự do có đặc điểm là một chuyển động

A. thẳng nhanh dần.
B. thẳng đều.

C. thẳng nhanh dần đều.
D. thẳng chậm dần đều.
Câu 19. Một vật có khối lượng 
[image: image63.wmf]m8kg
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đang chuyển động với gia tốc có độ lớn 
[image: image64.wmf]2
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 Hợp lực tác dụng lên vật có độ lớn bằng

A. 32 N.
B. 16 N.
C. 8 N.
D. 4N.
Câu 20. Lấy một lực 
[image: image65.wmf]F

 truyền cho vật khối lượng 
[image: image66.wmf]1
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 thì vật có gia tốc là 
[image: image67.wmf]2
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 truyền cho vật khối lượng 
[image: image68.wmf]2
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 thì vật có là 
[image: image69.wmf]2
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 Nếu lực 
[image: image70.wmf]F

 sẽ truyền cho vật có khối lượng 
[image: image71.wmf]312
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 thì vật có gia tốc bằng

A. 
[image: image72.wmf]2
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Câu 21. Một viên đạn được bắn theo phương nằm ngang từ một khẩu súng đặt ở độ cao 
[image: image76.wmf]20 
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 so với mặt đất. Tốc độ của đạn lúc vừa ra khỏi nòng súng là 
[image: image77.wmf]300 /,
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 lấy 
[image: image78.wmf]2
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 Điểm đạn rơi xuống cách điểm bắn theo phương ngang là

A. 
[image: image79.wmf]480 .

m


B. 
[image: image80.wmf]600 .

m


C. 
[image: image81.wmf]180 .
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D. 
[image: image82.wmf]360 .
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Câu 22. Để xác định tốc độ của một vật chuyển động đều, một người đã đo quãng đường vật đi được bằng 
[image: image83.wmf]16,00,4
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 trong khoảng thời gian là 
[image: image84.wmf]4,00,2.
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 Tốc độ của vật là

A. 
[image: image85.wmf]4,00,2/.
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Câu 23. Một vật A được thả rơi từ độ cao 
[image: image89.wmf]45 
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 xuống mặt đất. Lấy 
[image: image90.wmf]2
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 Quãng đường vật rơi được trong 
[image: image91.wmf]2

 giây cuối cùng là

A. 
[image: image92.wmf]65 .
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B. 
[image: image93.wmf]25 .
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C. 
[image: image94.wmf]60 .
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[image: image95.wmf]40 .
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Câu 24. Biết nước sông chảy với vận tốc 
[image: image96.wmf]1,5/

ms

 so với bờ, vận tốc của thuyền trong nước yên lặng là 
[image: image97.wmf]7,2/.
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 Vận tốc của thuyền so với bờ sông khi thuyền chạy ngược dòng là

A. 
[image: image98.wmf]0,5/.
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B. 
[image: image99.wmf]0,75/.
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C. 
[image: image100.wmf]1,25/.

ms


D. 
[image: image101.wmf]1/.
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Câu 25. Một vật đặt ở chân mặt phẳng nghiêng một góc 
[image: image102.wmf]o
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 so với phương nằm ngang. Hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng nghiêng là 
[image: image103.wmf]0,1.
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 Vật được truyền một vận tốc ban đầu 
[image: image104.wmf]0

v

 theo phương song song với mặt phẳng nghiêng và hướng lên phía trên. Biết quãng đường vật chuyển động lên tới vị trí cao nhất là 
[image: image105.wmf]140cm.

 Vận tốc ban đầu 
[image: image106.wmf]0

v

có giá trị gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 
[image: image107.wmf]3,5m/s.


B. 
[image: image108.wmf]4m/s.


C. 
[image: image109.wmf]3m/s.


D. 
[image: image110.wmf]2,5m/s.


Câu 26. Một ô tô chạy trên một đường thẳng từ địa điểm 
[image: image111.wmf]A

 đến địa điểm 
[image: image112.wmf]B

 phải mất một khoảng thời gian 
[image: image113.wmf].
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 Tốc độ của ô tô trong nửa đầu của khoảng thời gian này là 
[image: image114.wmf]60 /
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 và trong nửa cuối là 
[image: image115.wmf]40 /.
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 Tốc độ trung bình của ô tô trên cả đoạn đường 
[image: image116.wmf]AB

 là
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[image: image117.wmf]35 /.
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B. 
[image: image118.wmf]60 /.

kmh


C. 
[image: image119.wmf]48 /.
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D. 
[image: image120.wmf]50 /.
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Câu 27. Một đoàn tàu rời ga chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 
[image: image121.wmf]1,5 

phút

 tàu đạt tốc độ 
[image: image122.wmf]40 /.

kmh

 Tàu sẽ đạt tốc độ 
[image: image123.wmf]60 /

kmh

 sau khi đi thêm

A. 
[image: image124.wmf]45.

s


B. 
[image: image125.wmf]60.

s


C. 
[image: image126.wmf]50.

s


D. 
[image: image127.wmf]30.

s


Câu 28. Một quả cầu bằng sắt treo vào một lực kế ở ngoài không khí lực kế chỉ 
[image: image128.wmf]2N.

 Nhúng chìm quả cầu vào nước thì lực kế chỉ 
[image: image129.wmf]1,7N.

 Lực đẩy Archimedes có độ lớn là

A. 
[image: image130.wmf]2N.


B. 
[image: image131.wmf]1,3N.


C. 
[image: image132.wmf]1,7N.


D. 
[image: image133.wmf]0,3N.


II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
Câu 29. Một xe ô tô chạy liên tục trong 4 giờ. Trong 1,5 giờ đầu, tốc độ trung bình của xe là 
[image: image134.wmf]1
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. Trong 2,5 giờ sau tốc độ trung bình của xe là 
[image: image135.wmf]2

v40 km/h

=

. Tính tốc độ trung bình của xe trong toàn bộ khoảng thời gian chuyển động.
Câu 30. Một vật có khối lượng m = 1500 g đang nằm yên trên một bàn dài nằm ngang. Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt bàn là ( = 0,2. Người ta tác dụng lên vật một lực F có độ lớn bằng 4,5 N theo phương song song với mặt bàn làm cho vật chuyển động trượt trên bàn. Lấy g = 10 m/s2.
a) Tính độ lớn lực ma sát trượt tác dụng lên vật.

b) Tính gia tốc và vận tốc chuyển động của vật sau 5 giây kể từ khi tác dụng lực.
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